
 

 

 

sleep out 2011 
βραδιά ύπνου ςτο δρόμο,  

 εκδήλωςη ενημέρωςησ & ευαιςθητοποίηςησ  

για το πρόβλημα των αςτέγων 

 

δελτίο τύπου 

Στην Ελλάδα του σήμερα, του ΔΝΤ και του μνημονίου, το φαινόμενο της 

έλλειψης στέγης μετρά ήδη τρεις δεκαετίες και περισσότερους από 

20.000 συμπολίτες μας που διαβιούν στο δρόμο ή σε ακατάλληλες 

συνθήκες στέγασης,  βιώνοντας την πιο ακραία μορφή φτώχειας και 

κοινωνικού αποκλεισμού. Πολλοί περισσότεροι είναι εκείνοι που 

βρίσκονται σε κίνδυνο έλλειψης στέγης ως αποτέλεσμα της οικονομικής 

κρίσης και της ανεργίας που πλήττει σχεδόν όλες τις ηλικίες και τις 

επαγγελματικές κατηγορίες. 

Η εμφάνιση των νεοαστέγων, συμπίπτει με τη γενιά των 

νεόπτωχων, αποτελώντας όχι απλά σημείο των καιρών μας αλλά 

κάνοντας ακόμα πιο σαφές το γεγονός ότι η φτώχεια πλήττει πλέον 

πληθυσμούς  με προηγούμενο υψηλό ή  επαρκές βιοτικό επίπεδο.  

Δεδομένης της οικονομικής ύφεσης , το πρόβλημα των αστέγων 

τείνει να πάρει εκρηκτικές διαστάσεις αναδεικνύοντας τώρα,  

περισσότερο από ποτέ, το έλλειμμα κοινωνικών, στεγαστικών και 

προνοιακών  πολιτικών στην χώρα μας.  

Ωστόσο, μέχρι και σήμερα, η σοβαρότητα του προβλήματος 

δείχνει να είναι  υποτιμημένη και από την κοινή γνώμη και από τους 

αρμοδίους. Οι άστεγοι δεν έχουν αναγνωριστεί ως ειδική – ευάλωτη 

κοινωνική ομάδα που χρήζει ειδικών μέτρων προστασίας, η πλειονότητα 



 

 

των παρεχομένων υπηρεσιών αφορούν φιλανθρωπικού τύπου παροχές 

ενώ την ίδια στιγμή δεν υπάρχει θεσμοθετημένη καμία δράση που να 

αφορά την πρόληψη του φαινομένου και κυρίως την ένταξη αστέγων 

στην αγορά εργασίας  και την αποκατάστασή τους στον κοινωνικό 

ιστό. Η εφαρμογή του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος  στη 

στέγη παραμένει ακόμα και σήμερα ζητούμενο από την ελληνική 

πολιτεία αφήνοντας χιλιάδες αστέγους εγκλωβισμένους στον φαύλο 

κύκλο του κοινωνικού περιθωρίου. 

μέχρι πότε; 

 

Συνεχίζοντας την μακρόχρονη προσπάθεια αντιμετώπισης του 

προβλήματος των αστέγων, η “ΚΛΙΜΑΚΑ” διοργανώνει την Παρασκευή 

18 Μαρτίου 2011, για 6η  συνεχή  χρονιά, από τις 08:00 μ.μ  έως 08:00 

π.μ στην Πλατεία Κλαυθμώνος,  βραδιά «Sleep Out» καλώντας τους 

πολίτες να βιώσουν μια χειμωνιάτικη νύχτα στο δρόμο. 

 Πρόκειται για  εκδήλωση συμβολικής συμπαράστασης στους 

αστέγους με στόχο την αφύπνιση και την κινητοποίηση της πολιτείας 

και των πολιτών για την αντιμετώπιση του προβλήματος των αστέγων 

ως ένα ιδιαίτερο κοινωνικό πρόβλημα που απαιτεί πολιτικούς 

σχεδιασμούς και οργανωμένη δράση.  

Η αντιμετώπιση του προβλήματος των αστέγων αναμφίβολα δεν 

είναι υπόθεση μιας νύχτας. Είναι όμως υπόθεση όλων μας να 

στηρίξουμε τις προσπάθειες για την αναγνώριση  του θεμελιώδους 

δικαιώματος των ατόμων που βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας και 

κοινωνικού αποκλεισμού να ζουν με αξιοπρέπεια και να συμμετέχουν 

ενεργά στην κοινωνία. 

 

Στην  εκδήλωση συμμετέχουν: 

 Ο Κοινωνικόσ ΢υνεταιριςμόσ Π.Ε (Κοι.Σ.Π.Ε) 3ου Τομέα Ψυχικήσ 
Υγείασ Ν. Αττικήσ «Κλύμαξ plus» με τα διαδικτυακά μέςα ενημέρωςησ: 
“Κλύμαξ plus internet radio” και “ Κλύμαξ  plus WEB TV”. 

 H “LR – Health & Beauty Systems” προςφέροντασ προΰόντα υγείασ που 

θα διευκολύνουν την καθημερινότητα και την υγιεινή των αςτέγων 

ςυμπολιτών μασ. Επιπλέον  ςε ςυνεργαςία με το Διαδημοτικό Δίκτυο  

Υγείασ θα παρέχεται κατά τη διάρκεια τησ εκδήλωςησ Ιατρική Εξέταςη 

ςε αςτέγουσ μέςα ςε ειδικά διαμορφωμένο χώρο εξεταςτηρίου  που θα 

προςφέρει αποκλειςτικά για τη βραδιά η LR Health & Beauty Systems. O 



 

 

Όμιλοσ Εταιριών Υγείασ «Βιoΰατρική». Θα προςφέρει χορηγία που 

καλύπτει το απαραίτητο αναλώςιμο υγειονομικό υλικό και τισ ιατρικέσ 

ςυςκευέσ για την εξέταςη των αςτέγων. Τον ςυντονιςμό τησ ενέργειασ 

ανέλαβε η LR Health & Beauty Systems. 

 Η “Αθηναώκό Μυθοποιύα”,  παρουςιάζοντασ το μονόπρακτο «Όταν οι 
Θεοί ξεσπάνε» του ςυγγραφέα Γιϊννη Ζευγώλη  ο οποίοσ, ςτο 
παρελθόν, έχει εμβαθύνει ςτο πρόβλημα των αςτέγων μέςα από το 
βιβλίο του «Αςτεγοςκόπιο».  

 Σο ςωματεύο δημιουργικόσ απαςχόληςησ και ψυχαγωγύασ 
«Δημιουργώ» με τη διαδραςτική εικαςτική performance με τίτλο 
«Οδόσ Κϊπου», μια δράςη πρόςκληςη για όλουσ με ένα καλλιτεχνικό 
και κοινωνικό μήνυμα που θα δημιουργηθεί παίζοντασ και 
δημιουργώντασ. 

 η Ομϊδα “ATENISTAS” προσφέροντας είδη ά ανάγκης (ζεστά -σε 

ατομική συσκευασία - αφεψήματα, σούπες, μπισκότα κ.λ.π)  
 

 
 ςτο πλαύςιο τησ εκδόλωςησ θα εμφανιςτούν οι καλλιτϋχνεσ: 

 Πϊνοσ Μουζουρϊκησ 
 “7.000 WATT” με τον Μανώλη Ρακιτζό 
 “Seli Canou” αφρικάνικοσ χορόσ και κρουςτά 

 
Επίςησ θα παρουςιαςθεί φωτογραφικό υλικό από τουσ: Ιϊκωβο 
Χατζηςταύρου, Κατερύνα Ρουκϊ και Γιώργο ΢ιδϋρη  ςε ομαδική εικαςτική 
έκθεςη με θέμα τουσ αςτέγουσ και τη ζωή ςτο δρόμο.  

  

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους  στηρίζουν με χορηγίες και 

εθελοντική προσφορά τη διοργάνωση της εκδήλωσης και ιδιαίτερα τον 

Δήμο Αθηναίων για την ευγενική παραχώρηση της πλατείας 

Κλαυθμώνος. 

 

 

Γραφείο Τύπου & Επικοινωνίας 
Αλαμάνου Άντα 
τηλ. 210 3417160-3,  6972 257906,  

φαξ: 210 3417164 

e-mail: alamanou@klimaka.org.gr 

website: www.klimaka.org.gr,  

www.astegoi-klimaka.blogspot.com 
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